

## 学纪·知纪·明纪·守纪

酒泉市、定西市、庆阳市、张掖市、金塔县政协召开党组会议

## 研究部署开展党纪学习教育具体工作

本报酒泉讯(通讯员茹建荣)4月15日,酒泉市政协召开党纪学习教育工作部署会,传达了中央和省委、市委党的建设工作会议精神,通过了《酒泉市政协党纪学习教育工作方案》。

会议指出,开展党纪学习教育是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措,市政协各级党组织要深刻认识开展党纪学习教育的重大意义,切

实把开展党纪学习教育作为重要政治任务,坚决贯彻落实中央决策部署及省委、市委工作要求,高标准高质量开展好党纪学习教育。

会议强调,要牢牢把握党纪学习教育的目标要求,对标对表中央决策部署及省委、市委工作要求,教育引导政协机关党员干部进一步强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫力。要全面落实党纪学习教育

的重点任务,通过深入学习领悟、加强警示教育、深化解读培训,切实在学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》和遵规守纪上取得实实在在的成效。要切实加强党纪学习教育的组织领导,把开展党纪学习教育与政协履职工作落实有机结合起来,推动党纪学习教育成果转化为政协履职的生动实践,不断开创市政协工作高质量发展新局面。

会议强调,要深刻认识开展党纪学习教育的重大意义,认真对照中央的部署要求和省委、市委的工作安排,增强政治自

觉、思想自觉和行动自觉。要以学习《中国共产党纪律处分条例》为重点,坚持个人自学和集中学习相结合、新旧条例相对照,原原本本学、逐章逐条学、融会贯通学、联系实际学,紧扣党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律进行交流研讨。要坚持以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责,切实做到知敬畏、存戒惧、守底线。要结合市政协委员和干部

省、市委工作要求,高标准高质量开展好党纪学习教育。要对照党中央和省委、市委以及市政协党组党纪学习教育工作要求,准确把握党纪学习教育的主旨要义和规定要求,以深入学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》为重点,增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,锤炼忠诚、干净、担当的政治品格。要坚持抓主抓重,认真落实党纪学习教育的具体任务,坚持集

中学习和个人自学相结合,切实把党的纪律学深学透、内化于心、外化于行。要加强警示教育,深刻剖析违纪违法典型案例,用身边事教育身边人,强化警示震慑。要切实扛起主体责任,精心组织开展好市政协党纪学习教育,在推动庆阳高质量发展的具体实践中检验党纪学习教育成果,为深入推进中国式现代化庆阳实践提供坚强纪律保障。

措,是激发干事创业精气神、推动中国式现代化张掖实践的迫切需要。市政协各级组织和机关党员干部要把开展党纪学习教育作为一项重要政治任务来抓,加强组织领导,严格对标对表,把握目标要求,抓实具体措施,推动各级党组织加强党的纪律建设、广大党员干部强化遵规守纪自觉,确保党纪学习教育取得扎实成效。

## 协商建言

## 华池县政协

## 调研乡(镇)村卫生院(室)工作开展情况

本报华池讯 4月11日,华池县政协组织部分政协委员、相关部门负责人对全县乡(镇)村卫生院(室)作用发挥情况进行专题调研。

调研组实地察看了乔川乡卫生院整体搬迁项目及悦乐镇卫生院、乔川乡卫生院、五蛟镇上城壕村卫生室、李良子社区卫生服务站等乡村医疗卫生机构,详细了解各乡(镇)村卫生院(室)建设现状、作用发挥情况、存在的问题和困难,以及卫生健康事业高质量发展等情况。

调研组认为,乡村卫生院(站、所)担负着广大群众的健康保健、基本医疗服务和公共卫生服务职责,

是直接解决农村“看病难”“看病贵”的重要一环,在预防控制传染病、助力乡村振兴等重要战略中发挥着重要作用。

委员们表示,要有针对性地调整人才结构,加大人才选拔力度,加强职业培训,加快改革绩效分配机制。要增加财政投入,确保资金使用效率,提高乡镇卫生院的经费保障。要加大科技创新和知识更新力度,建立健全院(室)科技创新和知识更新的机制,加强与上级医疗机构合作,打造特色科室。要改进工作方式,提升服务水平,同时做好偏远村组义诊服务,增强他们的就医获得感。(郝春文 王若同)

## 通渭县政协

## 召开规范电动车管理专题协商会议

本报通渭讯(通讯员蒲旭红)4月16日,通渭县政协组织部分政协委员、县直相关部门负责人、企业代表召开规范电动车管理专题协商会议。委员们先后深入城区部分电动车销售点、邮政快递公司、快递配送中心、电动车注册登记业务点进行实地调研,与会人员就如何加强电动车管理、规范电动车销售管理、推动非机动车道建设和加强宣传引导等问题,提出意见建议。

会议强调,各部门要进一步提高认识,从思想上、行动上对加强电动车管理引起重视,切实改善交通安全,确保群众的出行安全。要加大交通安全宣传力度,通过在主要

路口设置小喇叭播放交通安全提示、制作安全交通宣传展板、发放安全教育宣传页等方式,提高群众的知晓率。要进一步增强群众交通安全意识,结合事故案例,到村、社区、企业、学校开展交通安全大讲堂,以案说法。要注重驾驶员交通法规培训,全面了解电动车方面的交通管理法规和处罚措施,培养驾驶员的安全意识。要加强电动车日常管理工作。要积极开展对电动车交通违法行为专项整治,常态化对电动车驾驶员闯红灯、不按车道行驶、逆向行驶等行为进行严管严查,在全社会营造遵守交通法规、文明驾驶的良好氛围。

(接一版)

拓展协商议事室平台功能,细化完善《正宁县政协协商向基层延伸工作实施细则》,利用既有的50个协商议事室,将168名市、县政协委员全部下沉到乡镇(街道)、村(社区),为联系服务界别群众提供了有力保障。

## 聚焦“三个关键”提质效

委员联系服务界别群众工作开展以来,正宁县政协坚持双向发力,在协商建言、参政议政、服务为民中不断加强同群众的联系,扩大群众参与度。

聚焦县委县政府决策部署,引导乡村协商议事会开展协商议事活动124场次,协商办理民生实事51件;指导10个委员工作站开展委员接待活动86场次,拓展了“正”好协商·“宁”聚共识”协商品牌内涵。三嘉乡东庄村聚焦和美乡村建设,打造“明理

园”“崇德园”“协商议事亭”等小景观和文化长廊,引导群众勤劳致富、植善尚美、重教兴文。“东庄模式”成功入围“第二届甘肃省域社会治理创新实践百强案例”。

组织界别委员围绕全县教育质量提升、重大招商引资项目落地等课题开展调研视察。县政协十届三次会议期间,精心遴选12名界别委员进行大会发言,提出意见建议111条,为县委县政府科学决策提供了参考。

常态长效开展“我为群众办实事·政协委员在行动”实践活动,围绕义诊服务、技术培训、结对关爱等开展便民服务和公益活动87场次,引导委员工作室聚焦群众身边的“微小事”,提交界别提案16件,反映社情民意68条、参与帮办民生实事31件,联系服务界别群众10000多人。

## 健全“三项机制”激活力

完善制度机制  
不断提升工作质效

通讯员 赵江仙

合作市政协常态化纵深推进“三抓三促”行动小记



今年以来,合作市政协认真落实省、州《关于常态化纵深推进“三抓三促”行动的通知》要求,进一步提高政治站位,聚焦中心大局和主责主业,围绕强化理论学习、建立完善机制、狠抓工作落实,坚持不懈提能力、持之以恒转作风、全力以赴抓执行,着力开创政协工作新局面。

## 加强理论学习,强化思想政治引领

坚持把习近平新时代中国特色社会主义思想作为统领政协工作的“纲”和“魂”,建立健全党组会议“第一议题”制度、理论学习中心组学习等制度机制,推进党组会议、主席会议、常委会会议以上率下“领学”,以党组理论学习中心组为引领,发挥机关干部、党员委员领学促学作用。今年以来,党组理论学习中心组集中学习4次,组织党支部书记讲党课2次,专题研讨2次,撰写交流研讨体会4篇。每月定期开展集中学习和自学,每季度编印委员学习资料,引导广大政协委员、机关干部在“书香”浸润中增进思想共识、提高履职本领、汇聚发展力量。

## 完善制度机制,提升政协工作质效

一是着眼提升政协工作质效,完善制度机制。及时学习传达省、州“三抓三促”行动会议精神,调整充实市政协机关“三抓三促”行动领导小组及办公人员,制定工作计划。修订印发《市政协机关工作人员考勤管理制度》,进一步加强政协机关工作人员的工作纪律。制定《2024年市政协常委会工作要点》,从六个方面对全年工作进行安排部署。

二是着眼凝聚协商之“力”,大力推进政协协商向基层延伸工作。市政协党组书记、主席尕藏才让带领分管副主席和委员委负责人组成调研督导组,深入各乡镇(街道)委员工作站(室)开展现场调研督导,督促引导各乡镇(街道)政协委员工作站运用“千万工程”蕴含的发展理念、工作方法和推进机制,把联系广泛、渠道畅通的优势与推动基层社会治理更好地衔接起来,围绕工作重点和群众关心的普通事开展协商。

三是着眼搭建平台载体,全面推进“委员工作室”建设。3月下旬,部分政协委员、乡镇街道和市政协相关委办负责人组成的考察组,前往兰州市考察学习委员工作站(室)建设情况,积极学习借鉴好经验、好做法,全力推动合作市政协委员工作站(室)建设成效。目前,全面启动6个乡镇和4个街道的10个委员工作室建设工作,已经完成场地落实、机制建设、方案制定等工作,在矛盾纠纷调解、政策法规宣传、科技推广、基层协商议事等方面做了大量工作。

## 帮办实事暖民心,提升服务实“效”

全面落实群众工作“五个全覆盖”行动要求,在入格联户、联户包僧、企业包联、结对关爱、支部联建行动中,体现政协所能,助推民生实事落实。目前,4名县级领导和8名机关干部包联企业16家,定期调研指导,协调解决难题4个。开展支部联建活动2次,政协机关干部为结对关爱对象落实政策6件,帮办实事5件,帮助解决存在的实际困难2件,将“+基层社会治理工作要求落到了实处。

兰州市政协机关  
开展义务植树活动

4月15日,兰州市政协机关干部职工在城关区十三公里林业管理站开展义务植树活动,用实际行动践行“绿水青山就是金山银山”理念,为全市生态建设增绿添美。机关干部职工50余人共栽下500余株松柏、山桃、白蜡等苗木。

冯乐迁 摄影报道

